

Julio
1º
Miércoles
Año 1914

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

DE INTERES NACIONAL

España es el país
obligado para Marruecos

III

A medida que España quiere desenvolver su acción en Marruecos y cooperar á la misión que le han conferido los convenios internacionales, se evidencia más y más que nuestros gobiernos carecen de plan, sin duda por desconocer el problema de Marruecos, y no sólo esto, sino que en realidad hay en el país cierto espíritu incapaz de edificar, es decir una tendencia de efectos negativos en todo cuanto se relaciona con los problemas nacionales.

Somos aptos para procurar el desdén, para poner dificultades á lo útil, para hacer oposición á lo razonable, pero ineptos para llegar á la entraña de las cosas indiferentes en el cumplimiento de los deberes que impone el patriotismo y la plena soberanía.

España sería grande si tuviese la fortuna de contar con algunos hombres de capacidad, clarividencia y decisión para dotar el país de leyes económicas que facilitasen el desarrollo de los intereses nacionales.

Sólo así podría nuestro comercio desenvolverse rápidamente el compás de otros países.

Los ejemplos no pueden ser más evidentes. Ved, si no, como Francia, en el año 1912 á 1913, ha logrado aumentar su comercio en unos 40 millones, y como la totalidad de su comercio, únicamente por los puertos de mar, se ha representado por unos 108 millones de francos, sin contar lo de la frontera de Argelia.

¿A qué se debe? Pues sencillamente á que sus Gobiernos se preocupan seriamente en fomentar la riqueza pública, desbrazando la esfera de acción en que ha de moverse, dotando á la industria y al comercio de todos los elementos que necesitan para la conquista de mercados.

España, organizando de tal suerte todos los factores de la producción nacional, podría lograr un comercio de 100 á 150 millones de pesetas en Marruecos, sin contar el beneficio del tránsito por nuestro país.

Todo esto sería fácil de conseguir sin necesidad de tratados ni convenios, con sólo conciencia, buena voluntad y sentido práctico.

¿Por qué no lo hacemos? ¿Quién tiene la culpa? Si callásemos seríamos también culpables.

Decíamos en uno de nuestros artículos anteriores que la compañía internacional de «vagones litas» tenía una buena ocasión de establecer servicios de París á Tánger, pero es preciso dar todas aquellas facilidades para ayudar á su realización.

Una de ellas es el puerto de Algeciras, donde precisa construir un embarcadero ó prolongar el que hay, en forma que los vapores que van á Ceuta y á Tánger, puedan embarcar y desembarcar los viajeros y el tráfico.

Tal como se hace ahora, por medio de lanchas, es un procedimiento tan anticuado como desfavorable.

Antes de que Marruecos entre en las vías del progreso, debemos tomar todas aquellas iniciativas encaminadas á que el paso para Marruecos sea agradable y no ofrezcan los inconvenientes que se tocan actualmente.

No hay que olvidar que Burdeos y Marsella están creando líneas para Marruecos dando precios económicos y facilidades, y por ello debe el ministro de Fomento aconsejar á la Compañía de Correos de África el establecimiento de una línea de vapores que saliese de Cádiz para Tánger, Arcila, Larache, Rabat y Casablanca.

Es conveniente hacer del puerto de Cádiz la base de la comunicación con aquellos puertos, regulando los precios desde Marsella, Burdeos, París, Barcelona, Madrid á Cádiz, Tánger, Arcila, Larache, Rabat y Casablanca.

No es un secreto para nadie que la población colonial de la zona francesa es Casablanca y la de la Administración y política es Rabat. A estas dos

poblaciones debemos dirigir nuestra acción para encarrilar el paso por España.

Una indicación del ministro de Fomento á la dirección de la Compañía de Correos de África, sería suficiente para lograr lo que se apetece con respecto al tráfico entre Rabat, Larache y Cádiz.

Pero para ello es necesario una acción rápida. Basta ya de proyectos; necesitamos demostrar que sabemos á donde vamos y lo que deseamos. Al Comité de los Centros Comerciales Hispano-Marroquíes de Cádiz, la Cámara de Comercio, el Ayuntamiento, la Diputación, á los elementos de Jerez de la Frontera y á todas las fuerzas vivas de la región andaluza corresponde también moverse, hablar fuerte, enviar comisiones y exposiciones, en una palabra, que los de abajo impongan á los de arriba la dirección del camino para demostrar que España anda y que en esta lucha de Marruecos iría con paso firme y con todos los elementos, porque *estaba escrito*, como dicen los mahometanos.

SALVADOR CORVELLA ALVAREZ.

TRAZO

BRAVO BIEN.—Fuimos á la plaza, un tanto enderezados por el calido entusiasmo de los demás. Y seamos sinceros: porque no sabemos sustraernos, á la sugerición de la española fiesta. Delante de unos palcos, colgaban las complicadas sedas de unos mantones de Manila, bordados en rojo y amarillo. Por sobre las ricas colgaduras, se erguían en escorzo, los asiluetados bustos de unas bellas, enmarcados sus rostros por la mantilla clásica de encajes ó madroños. En el azul lucía espléndido el sol, dorando con sus rayos la arena del circo.

En los tendidos, en las gradas, á la sombra y frente á la sombra, alegría plena y vino de lo mejor. Centenares de abanicos, de colores chillones, en constante agitación. Voz de vendedores; un espectador del tres que llama á oír del ocho, amigo suyo, para mostrarle la hinchada panza de uno bota que los ha de sacudir. Cerca unas mujercitas, con los ojos ribeteados de carbunclo y los labios pletóricos de bermejón. Y más allá, unos cincuenta toreros, en traje de gala. Ante ellos unos imberbes quizás.

Fuimos un paseo blanco, fuera del palco presidencial. Oímos un pasable torero, y el poco cruzó la plaza la maja de un jinete en un joco farrón. Detrás las cuadrillas, sobre cuyos elefantes de plata y oro iban á quererse los últimos rayos del sol. Millares de aplausos rodaron tendidos abajo, hasta adentrarse en los oídos de cada lidiador.

Fué la fiesta claramente y espléndida. Cada diestro cortó una oreja, como premio á su arte y su valor; cada toro, al ser arrastrado después de muerto, iba seguido de una ovación. El pabellón regional, tenía en cada espectador un devoto fervoroso. Los «jóles», los «jóbravos», equivalían á otras tantas manifestaciones de la exaltación del patriotismo.

La Mancha, tierra famosa por su hidalgía, ha visto florecer una esperanza: los toreros de hoguera, Aurelio y Tomás Roales, acaso eclipsan mañana las glorias del más famoso «toreador». Los toros de Melgarejo, hoy voluntarios y bravuconcillos, esotro día quién sabe si no habrán de «arremujar», á los de mayor nombradía de otras vacadas, hasta dejarlos atrás.

Terminó la fiesta. Unos mozos robustos llevaron en hombros á los héroes, á la fonda, paseando su triunfo por las calles de la ciudad. Oímos la exclamación de un patriota: «Bravo, bien! Y optimistas, nos apresuramos á rubricar». AVICIO.

EL PAGO A LOS TITULARES

De interés para los médicos

Respondiendo á la enérgica campaña del periódico profesional *La Sanidad Civil* en favor de los médicos titulares y á las denuncias formuladas en el Congreso por el Dr. Moliner, presidente de la Federación Nacional de Sanidad Civil (Sociedad General de Médicos Españoles), el señor ministro de la Gobernación ha dictado una real orden terminante cuya suma importancia para la clase médica no necesitamos encarecer.

Aunque esta disposición todavía no se ha publicado en la *Cátedra* podemos afirmar dentro de la más exquisita corrección informativa, que en la parte dispositiva se contiene apropiadamente los siguientes transcrédentes términos:

1.º Los señores alcaldes procederán á liquidar inmediatamente los débitos que los Ayuntamientos tengan con los médicos titulares.

2.º En los sucesivos estíos habrá serán satisfechos puntualmente el vencimiento estipulado en el contrato.

3.º Los gobernadores atenderán con urgencia las reclamaciones de los médi-

cios titulares y dispondrán delegaciones especiales á los Ayuntamientos morosos para garantizar el cumplimiento de lo que en esta R. O. se dispone.

4.º A fin de que estas disposiciones no queden incumplidas como otras análogas dictadas anteriormente, los infractores serán debidamente multados con apercibimiento, sin perjuicio de pasar el tanto de culpa por desobediencia á los Tribunales ordinarios, cuando por vez segunda fueran requeridos al cumplimiento de esta Real orden y no la hicieren efectiva.

Al objeto de que los señores médicos titulares encuentren facilidades para hacer efectiva esta Real orden, la dirección de *La Sanidad Civil* se encargará de aconsejar y dirigir el procedimiento administrativo necesario para conseguir el cobro de los créditos que los médicos tengan contra los Ayuntamientos, facilitando borradores, escritos, recursos y cuantos elementos sean necesarios para obligar al estricto cumplimiento de esta importante disposición ministerial y formulando ante el ministro y en el Parlamento las denuncias á que den lugar las infracciones de esta Real orden.

Estas gestiones son completamente gratuitas, realizándose bajo la alta dirección técnica del notable doctor en Medicina y abogado D. José María Albín y Sans, fundador y asesor jurídico de la Federación.

Nuestros lectores médicos que deseen acogerse á los beneficios de esta Real orden deben dirigirse á las oficinas del periódico profesional *La Sanidad Civil*, calle de Alcalá, 113 ó apartado de Correos, 596. Madrid.

Mons. Ragonesi, Nuncio apostólico acaba de dirigir al episcopado español la siguiente bellísima circular sobre conservación de objetos de arte y monumentos históricos:

«Nunciatura apostólica. — Circular, Madrid, 21 de Junio de 1914.

A los eminentísimos señores cardenales, arzobispos y obispos de España.

La Iglesia católica, que coloca el perfeccionamiento del hombre en conocer y amar á Dios, suprema Verdad, sumo Bien y Belleza infinita, entre los espléndidos lauros conquistados en el palenque de la civilización, reconocidos aun por sus adversarios ostenta el de haber promovido e informado con nueva vida las Bellas Artes y la Historia, destinadas por su naturaleza á exhibir las maravillas de la creación y los acontecimientos humanos dirigidos por la Providencia divina.

Sobria en su primera edad por las calamitosas circunstancias en que se hallaba; rigida y severa para evitar los peligros de la idolatría, dejó muestras importantísimas de su ingenuo amor al arte en las mismas Catacumbas.

Tan pronto como, terminadas las sanguinarias persecuciones y conquistada la propia independencia, pudo libremente manifestarse con su espontánea vitalidad, de los templos de Dios hizo también asilo de las Artes: la representación de los austros misterios, el esplendor de las funciones sagradas y el culto á las venerandas imágenes abrieron inmenso campo y dieron poderoso estímulo al genio de los artistas.

En la tremenda crisis europea, producida por la invasión de los bárbaros y la caída del imperio romano, salvo de aquel general naufragio los más preciados restos de la civilización antigua.

Cuando los iconoclastas declararon guerra al culto católico y, por ende, á las Bellas Artes, la Iglesia amparó á éstas al mismo tiempo que defendía á aquél con heróicos sacrificios, hasta con la sangre de sus hijos.

Formadas bajo su preponderante influjo las nuevas nacionalidades, el Arte, en alas de celestial inspiración, ascendió á excelsitudes á que jamás había llegado, ni en el clásico período de Pericles, ni en el áureo siglo de Augusto, á la par que las solemnes armazones del órgano, creación de los monjes, inundaban las majestuosas naves de los templos, tornando á las almas la memoria perdida de su origen primera esclarecida.

En la época del Renacimiento, ¡no fueron los artistas católicos, estimulados por la acción soberana civilizadora del Pontificado romano, quienes, armonizando la gracia de las líneas griegas con la majestad del arco romano, levantaron la Basílica de San Pedro, el Duomo de Florencia y tantos otros monumentos inmortales! No fué el clero católico el que pidió de basílicas, monasterios y conventos

de pinturas superiores á las de Apelles y de Zeuxis, y de estatuas que, rivalizando en la forma con las de Praxiteles y de Fidias, las superan por lo sublime del ideal!

Pero en grado más alto, si cabe, son deudoras al catolicismo las ciencias históricas; la Iglesia conservó en los subterráneos de las Catacumbas, en las bibliotecas de sus monasterios y en las inscripciones de sus templos el recuerdo de los más importantes sucesos; ella iluminó el criterio de los historiadores, brindándoles estímulos, aplausos y magníficas recompensas; ella cuenta entre sus hijos una serie no interrumpida de varones eminentes por sus estudios sobre los acontecimientos humanos, desde Eusebio de Cesarea, el biógrafo de Constantino en el siglo IV, hasta Pastor, famoso historiador de los Papas en nuestros días; ella inició con San Agustín y perfeccionó con Bossuet y con nuestro gran Balmes la filosofía de la Historia, que, sintetizando los acontecimientos, explica cómo la Humanidad se mueve y Dios la conduce por caminos admirables á sus providenciales destinos.

Los merecimientos de la Religión católica, que á grandes rasgos acabamos de insinuar, adquieren especial relieve al otear el diorama artístico de la Iglesia española. ¡Será preciso enumerar aquí las obras maestras que nuestros mayores os legaron! ¿No hicieron de nuestras imponentes catedrales y de los severos monasterios síntesis de las artes y veneros inagotables para la erudición? ¡Cuánta riqueza de pinturas, esculturas, encajés, orfebrería y filigrana! ¡Cuánto acopio de pergaminos, códices, incunables y vitelas! ¡No hablan con hara elocuencia todos esos tesoros artísticos, y documentos históricos que son admiración de los doctos y legítimo orgullo vuestro?

Admiración digo de los doctos, ¡no de todos!, que, desgraciadamente, no todos saben estimar las glorias tradicionales de España y el singular primor de sus Artes. Pero es á veces la menosprecio, porque la ignoran. Para que se la conozca en la íntima y genuina idiosincrasia de su compleja alma nacional, hay que preocuparse con exquisita solicitud de conservar esa herencia de los siglos que, á pesar de las vicisitudes de los tiempos, posee la gloria que nos ha dado la cultura hispano-romana de derecho al catolicismo (1).

Ahora bien: si el clero español, por las condiciones económicas en que hoy vive, no puede sino con grandes sacrificios acrecentar ese espléndido legado de la piedad cristiana, puede fácilmente y de buena fe todo trance conservarlo y transmitirlo avaro á integramente á las generaciones venideras.

Están en ello interesadas la Religión, la Patria, la Ciencia y las Artes; en ello está interesado el Sumo Pontífice Pío X, que mira con singular complacencia cuanto exalta y ennoblecía á esta católica nación; en ello está interesado de un modo especialísimo S. M. el Rey, que tanto se desvela por el brillo y engrandecimiento de su querida Patria.

Y ¿será posible que á tantos intereses no correspondiesen los ministros del Santuario y diesen así pretexto á los calumniadores de la Religión para señalarlos como negligentes poseedores de los ilustres títulos y blasones de su grandeza? Sería posible en España la enajenación de retablos, de cuadros, de joyas y de telas admirables, unos por su valor artístico, otros por su mérito arqueológico, reemplazarlos con altares sin estilo, con pinturas sin gusto, con ornamentos y vasos de relumbrón; hoy vistosos y relucientes, mañana destenidos y arrumbados? Sería tolerable que, por motivo de restauraciones y composturas, ó por deseo de indolencia, desaparecieran ó se deteriorasen inscripciones, datos y documentos dispersados en los templos, conventos y demás recintos eclesiásticos?

No: el virtuoso y esclarecido clero español, en quien es tradicional el amor á todo lo que es propia y genuinamente bello, como á todo lo que es verdadero y bueno, no se quedará atrás en la honradez por la cultura y la civilización, y en cuanto pueda emulará los luminosos ejemplos de sus preclarísimos antecesores.

Sin embargo, á fin de que para la más scrupulosa conservación de tan rico patrimonio ningún medio falte, parece oportuno sancionar esas naturales disposiciones del clero con el sello de un particular precepto.

Por tanto, en vista de las razones que acabamos de indicar, en virtud de la autoridad que nos ha otorgado benignamente el Sumo Pontífice, y secundando

las altas aspiraciones de S. M. católica, hemos venido en prescribir y ordenar, como en efecto prescribimos y ordenamos al clero secular y regular, las normas siguientes:

1. Todos los objetos de valor artístico ó histórico, pertenecientes á entidades eclesiásticas, serán custodiados con el mayor esmero, como depósito sagrado.

2. Ni aun los que á primera vista parecen insignificantes podrán ser comutados ni vendidos bajo ningún pretexto.

3. Si para remediar necesidades penitentarias fuera preciso vender ó comutar alguno de esos objetos, la venta ó comutación no podrá efectuarse sino con el previo permiso escrito de la competente autoridad eclesiástica, la cual no dará sin plena garantía de que no han de ser exportados á territorio extranjero.

4. Ni en los indicados objetos ni en los edificios eclesiásticos se practicarán restauraciones sin dictamen de personas peritas y sin la seguridad de acertada ejecución.

5. Los rectores y administradores de edificios eclesiásticos harán exacto inventario de todos los objetos preciosos y documentos históricos confiados á su custodia, y remitirán copia de él á su respectivo prelado.

6. Como los archivos capitulares y aun parroquiales poseen Códices y documentos importantes, se facilitarán á lo posible su estudio, pero siempre con las debidas cautelas y precauciones.

A fin de que todos los eclesiásticos se encuentren en las mejores condiciones de apreciar el valor de los tesoros confiados á su custodia encaremos la conveniencia de iniciarlos en los estudios de arqueología y paleografía, como se hace ya en gran provecho en varios Seminarios.

Encareceremos también á los sacerdotes que, después del escrupuloso ejercicio de su sagrado ministerio, dediquen parte de su tiempo libre y de su actividad al estudio de las curiosidades históricas y artísticas de sus templos y archivos, y las transmitan oportunamente á las respectivas Curias episcopales para que, salvadas del olvido peligroso con su publicación en Memorias, folletos y boletines diocesanos, contribuyan al incremento de la cultura nacional.

Ha aparecido el órgano oficial del Ayuntamiento de Barcelona que se titula *La Gaceta Municipal*. Laudable nos parece que este periódico, órgano de nuestro Municipio, nos ponga en conocimiento de los acuerdos que se tomen en las ses

habito del cristiano la merienda del dia de la fiesta y las ventajillas económicas del socorro.

Lo que es hoy causa general de miseria, de privaciones inenarrables, de desesperaciones y cárceles, de aniquilaciones de familias proletarias, es la enfermedad del que gana su pan. Esta enfermedad le impide trabajar y es el trabajo el pan suyo, el de la mujer y el de los hijos. A sus sufrimientos físicos añade los sufrimientos morales de ver el hambre y la desolación entrar por las puertas de su hogar.

Esa es la gran necesidad á que hay que atender, ese el riesgo fuente de perturbaciones económicas y sociales, que es preciso cubrir. Y para eso no hay más que un medio, un seguro sobre el trabajo, dar al asociado una pensión en los días de su enfermedad y proporcionarle, si no los tiene por beneficencia municipal ó por «igualas», los servicios de médico y farmacia sin los cuales el enfermo y su familia se creerían hoy abandonados como bestias.

Hay sociedades de Socorros Mutuos de esas cuyos socios no necesitan esa pensión porque se les suponen economías que la hacen innecesaria ó casi innecesaria.

Hay otras que profesionalmente son un curioso mosaico: en las ciudades sobre todo pertenecen á ellas el portero y el empleado, el escribiente de notaría, el pequeño industrial, el artista, el comisionista, el albanil y el cajista de imprenta, el médico y el profesor. Los servicios médicos y farmacéuticos los son de gran utilidad pero la pensión tendría que tener una variedad que haría un poco complicada la administración.

Pero hay muchísimas que tienen carácter profesional; sus socios, todos tienen la misma ó análoga profesión. ¿No se podría pensar en estudiar sus Reglamentos y en proponer su modificación, añadiendo el servicio de pensión en los días de enfermedad y los de médico y farmacia donde fueren necesarios?

Lo digo porque tenemos que iniciar y generalizar un movimiento mutualista católico y pienso que sería prudente utilizar las mutualidades rudimentarias pero sólidas ya, tradicionales y casi centenarias que tenemos.

Comenzariamos nuestra campaña con muchísimos centenares de ellas y llevando á muchos millares de familias la bendición del mutuo auxilio en uno de los trances más difíciles de la vida.

SEVERINO AZNAR,

POR TELEFONO

Contra la carestía del pan

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Un mitín

En el teatro Barbieri se celebró anoche un mitín socialista para tratar de la carestía del pan.

Los oradores pronunciaron discursos violentos contra los acaparadores.

Se habían adoptado grandes precauciones en previsión de posibles sucesos.

El orden sin embargo, fué completo y la concurrencia numerosa.

Diéronse muertes á los ladrones.

Algunos de los que hicieron uso de la palabra, amenazaron con repetir los sucesos de anteayer y el asalto á las tahonas, si no se escucha la voz del pueblo.

Las autoridades están preocupadas con la actitud de los trabajadores, temiendo se reproduzcan las desórdenes. Por otra parte, la carestía de los artículos de primera necesidad, dejó de disminuir ya en aumento.

La situación que se crea á las clases necesitadas es difícilísima y más aún angustiosa.

Toda la prensa protesta de la elevación del precio.

POR TELEFONO

Extranjero

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 1-1'50 t.

El nuevo alcalde

ROMA.—Ha sido nombrado alcalde de esta capital el príncipe Colonna, promotor de la alianza católico-liberal que triunfó en las pasadas elecciones municipales.

El príncipe Colonna es un católico práctico.

Su nombramiento ha sido muy bien acogido por la prensa de todos los países.

Desempeñó la alcaldía presidencia el año 1905, conservándose de su gestión gratos recuerdos.

Fallecimiento de un académico

PARÍS.—Ha fallecido el secretario perpetuo de la Academia de Bellas Artes M. Pierrot.

Los balcones de la academia lucen colgaduras negras.

Horroso incendio

LONDRES.—Las pérdidas ocasionadas por los siniestros que simultáneamente se han desarrollado en las importantes explotaciones fabriles de esta capital, se elevan á la cifra de tres millones de libras.

Servia y Montenegro

PARÍS.—El domingo próximo se firmará el modus vivendi entre Servia y Montenegro.

Para el estandarte de la Virgen del Carmen

PTAS. Cts.

Pertenecientes á la Hermandad

Excmo. Sra. D.ª Manuela Jara-va, condesa viuda de la Cañada..... 5 »

Excmo. Sra. D.ª Dolores Ocaña, condesa de la Cañada..... 1 »

Excmo. Sra. D.ª Teresa Rosales..... 4 »

D.ª Teresa Medrano..... 1 »

» Mariana Sánchez Cantalejo..... 12'50

» Ana del Rey Tassier..... 1'25

» Concepción Langreo..... 4 »

» Isabel Díaz de Maidonado..... 2 »

» Carlota Sánchez Balcázar..... 5 »

» Dolores Díaz Santos..... 1 »

» Josefina Fernández..... 2 »

» Luisa Fernández..... 2 »

» Eloisa Salto..... 2'25

» Amparo Sánchez Herreros..... 2'50

» Cecilia Sánchez Herreros..... 2'50

D. Pedro J. Menchén..... 2 »

» Enrique Aguirre..... 2'50

» Pedro Suárez..... 1 »

» Rafael Mora..... 1 »

No pertenecientes á la Hermandad

Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo Prior..... 25 »

D. Dolores Clemente de Martín..... 5 »

D. Juan J. Sánchez Ruiz del Valle..... 5 »

D. Juan Ayala..... 2 »

» Demetrio Alonso..... 2 »

» José López Calero..... 3 »

Total..... 499'75

(Continuará)

POR TELEFONO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 1-1'50 t.

Homenaje á los muertos

TETUÁN.—El general Berenguer con los jefes y oficiales franceses de servicio, de su brigada, ha estado en el cementerio, depositando una corona de siempre-vivas sobre la tumba del héroe oficial de los regulares indigenas Sr. Lleria muerto en combate hace un año.

Se rezó un rosario.

Agresión á Romanones

De regreso de Uxía fué apedreado por un pastor marroquí el automóvil que conducía al conde de Romanones. Una piedra oclanzó al conde hiriéndole levemente.

Pidiendo la paz

MELILLA.—De la káibila de Ulad-Ab-Dan no cesan de llegar moros notables para ofrecerse al general Jor-dana.

DE SOCIEDAD

Los que viajan

Ha salido para Madrid el diputado á cortes D. Emilio González Llana.

—De Torralba de Calatrava ha regresado D. Carmen Hernández, viuda de Maján.

—Ha llegado de Madrid el teniente coronel D. César Escobar.

—Hemos saludado el notario D. Manuel Valderrama, que ha llegado de Torralba de Calatrava.

Por hurtos

También se ha visto ante el referido Tribunal la causa instruida por el Juzgado de Almadén contra Ignacio Talavera, acusado como presunto autor de un delito de hurto.

El debate se redujo á debatir el letrado defensor Sr. Gómez-Lobo una cuestión

—Para Tomelloso ha salido D. Tomás Irolo.

—De Toledo ha llegado el comandante de infantería D. Alvaro Sánchez.

—Hemos saludado al comisario de guerra de esta plaza, que ha llegado de Madrid.

—Después de pasar el día de ayer entre nosotros ha salido para Madrid el barón de Aureville.

—Se encuentra entre nosotros el comandante de caballería D. José Linares.

—Ha salido para Anchuras el nuevo párroco D. Manuel Carrillo.

—Ayer saludamos al registrador de la Provincia D. Ambrosio Salazar, que llegó de Torralba de Calatrava.

—De Madrid ha llegado el comandante de Infantería D. Enrique Gamero.

—Han regresado á esta plaza: de Madrid los capitanes de infantería D. Joaquín Cabenes, y D. Alfonso Mateo y de Daimiel D. Isidoro Raez.

—De Los Pozuelos ha regresado el diputado provincial D. Sacramento Hidalgo, que esta noche marcha al mismo punto.

—Esta noche saldrá para Aspe, el aprovechado estudiante D. Carlos Calatayud.

Enfermo.

En Tetuán se encuentra enfermo de gravedad el teniente de infantería D. Alfonso Taixier, querido amigo nuestro.

Deseamos tener pronto alivio.

POR TELEFONO

Provincias

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 1-1'30 t.

En defensa de su navia

BARCELONA.—El periódico El Poblet Catalán publicó ayer un sueldo que resultaba ofensivo para la novia del extero Ricardo Torres "Bombita".

Este se presentó en la redacción del citado diario, á pedir explicaciones á los redactores.

Como no se les dieran según parece, Ricardo les amenazó con un revólver.

A última hora se dice que todo se arreglará rectificando el periódico.

La huelga campesina

CÁDIZ.—En Jerez un numeroso grupo de huelguistas apedró á la guardia civil cuando esta llevaba á la cárcel á varios individuos á quienes sorprendieron coaccionando á los que trabajaban.

Resultaron lesionados de piedras un sargento, un guardia y un municipal.

Fué preciso dar una carga, para disolver los grupos.

Después de este suceso los huelguistas celebraron un mitin, al cual concurrieron más de 3.000 mujeres.

Acordaron celebrar una asamblea en la cual se discuten la conveniencia de proclamar la huelga general á toda costa.

Se sabe que en varios cortijos se han registrado algunos desórdenes.

El «Buenos Aires»

Con rumbo al norte de América ha zarpado el transatlántico Buenos Aires, el cual lleva mucho pasaje.

El «Canalejas»

Ha salido para Larache el vapor Canalejas.

Lleva á bordo algunos jefes y oficiales.

Los campesinos

Las noticias que se reciben de los diversos pueblos de la provincia, no acusan ninguna coacción en el curso de la huelga agraria.

Este no lleva vías de conjurarse, debido á la tezudz de los obreros.

Maura, sí!

Los mauritanos preparan un mitin de propaganda en el cual tomarán parte entre otros oradores el líder Ossorio Gallardo.

Los riegos del Segura

MURCIA.—Con dirección á Madrid ha salido una comisión de concejales con objeto de entrevistarse con el ministro de Fomento para la solución del asunto de los riegos.

Visitarán también al Sr. Lacarra y demás representantes en Cortes por la provincia.

Las insidias de «El Liberal»

Todos los periódicos de la localidad sin distinción de color político censuran la campaña violenta que viene sosteniendo El Liberal, de Murcia, contra el dignísimo y venerable párroco de San Antolín.

Se rezó un rosario.

ASTORGА.—Ha llegado la Infanta Isabel.

Se le dispensó un cariñoso recibimiento.

Después de visitar el palacio episcopal en construcción que es una maravilla estilo gótico, y la catedral, donde admiró el magnífico retablo de la sacristía y otras joyas de incalculable valor artístico, estuvo en el Mercado, comprando varias baratijas.

Las aclamaciones no se han interrumpido durante las horas que ha permanecido aquí S. A.

Por la tarde salió para Benavente y Ponferrada.

Del centenario

AVILA.—Desde la Caridad marchó la procesión de la Inmaculada Dolorosa á la catedral, entre ensordecedoras aclamaciones.

EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada.

POR TELEFONO

